
ATA Nº 016/2013

Aos 07 (sete) dias do mês de Agosto de 2013 (dois mil e treze), às 18h30min (dezoito horas e trinta
minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, RS, com a presença dos 9
(nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. A presidente  GELCY INÊS DE
BORBA iniciou a sessão saudando a todos e invocando o nome de Deus. Primeiramente foi apreciada
a ATA Nº 015/2013.Os vereadores receberam a Ata nº015/2013 com antecedência ,com consequente
leitura e análise. A Presidente colocou em votação e foi APROVADA POR UNANIMIDADE A ATA
Nº 015/2013.  EXPEDIENTE: Foram lidas as correspondências recebidas de 24 (vinte e quatro) de
Julho a 07 (sete) de Agosto de 2013(dois mil e treze), merecendo destaque:  Ofício enviado pela AVAT
convidando para participar do Quinto Encontro de Legislativos a ser realizado no dia 17 (dezessete)
de Agosto, às 9 (nove) horas, em Lajeado, a leitura de uma mensagem em homenagem ao dia dos pais,
comunicados do Ministério da Educação informando liberação total de R$ 18.865,05 (dezoito mil e
oitocentos e sessenta e cinco reais e cinco centavos), destinados a garantir a execução de programas
do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, telegramas do Ministério da Saúde informando
a liberação de R$ 21.909,60 (vinte e um mil e novecentos e nove reais e sessenta centavos). ORDEM
DO  DIA:  O  Projeto  de  Lei  nº  074-01/2013  do  Poder  Executivo  QUE  AUTORIZA O  PODER
EXECUTIVO FIRMAR CONVÊNIO COM A EMPRESA “ESPAÇO RH” PARA CONTRATAÇÃO
DE ESTAGIÁRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, colocado em votação foi APROVADO POR
UNANIMIDADE. O Projeto de Lei nº 075-01/2013 do Poder Executivo QUE AUTORIZA O PODER
EXECUTIVO FIRMAR CONVÊNIO COM A AMTURVALES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,
colocado em votação foi APROVADO por UNANIMIDADE. A MOÇÃO DE APOIO DO PODER
LEGISLATIVO de Marques de Souza-RS em Solidariedade a EMATER/RS-ASCAR, colocada em
votação  foi  APROVADA  POR  UNANIMIDADE.  A  MOÇÃO  DE  APOIO  DO  PODER
LEGISLATIVO  de  Santa  Clara  do  Sul-RS  para  reanalisar  a  forma  como  é  feita  a  Gestão  de
Participação Popular, colocada em votação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. A MOÇÃO DE
APOIO DO PODER LEGISLATIVO de Venâncio Aires-RS que dispõe sobre Planos de Benefícios da
Previdência Social, colocada em votação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. A MOÇÃO DE
APOIO DO PODER LEGISLATIVO de Lajeado-RS que dispõe sobre Passe Livre para os Estudantes
Universitários,  colocada  em votação  foi  APROVADA POR UNANIMIDADE.  Após  a  Presidente
solicitou  a  inscrição  dos  vereadores  interessados  em usar  a  tribuna para  que  o Assessor  Jurídico
proceda o sorteio da ordem. EXPLICAÇÕES  PESSOAIS  E  USO  DA  TRIBUNA: O Vereador
JOSÉ FLÁVIO WILGEN fez  a  saudação à  todos,  refez  seus  pedidos  de lâmpadas  fluorescentes,
alegou que em Sampaio,  em frente a Comunidade São José da Três de Maio,  tem três lâmpadas
seguidas que não ligam, também citou que tem lâmpadas que não desligam durante o dia, causando
desperdício de consumo de energia, pediu para o Secretário de Obras verificar, mandar pessoas à noite
para conferir e demarcar as lâmpadas que não ligam e fazer a devida reposição. Pediu ao Secretário de
Estradas,  que  na  Linha  Primavera  fizeram  as  Estradas  e  deixaram  uma  de  mais  ou  menos  um
quilômetro fora,  que providencie  a  recuperação da mesma.  Na Comunidade de Arroio Grande,  a
Escola Velha que hoje é a Capela e Câmara Mortuária, onde o Padre reza Missa, estão adquirindo
equipamentos para montar a cozinha, precisa alguém da Prefeitura para ajeitar e também instalar a
louças do banheiro, solicitou que o secretário de obras providenciasse. Disse ter muitos pedidos das
máquinas terceirizadas, que fazem um bom serviço, só que as Retro não conseguem fazer serviços
maiores, aumento de açudes, arrancar pedras, tocos e a Poclain está sendo mais usada para retirar
saibro e cascalho, que deveria ser disponibilizada uma semana por mês para realizar serviços aos
agricultores. Se referiu a muitas reclamações referente ao atendimento no antigo Posto de Saúde, é
marcado o horário e os  profissionais  atrasam  muito,  as  pessoa  vem   do



 interior  de  ônibus  e  acabam perdendo,  também tem reclamação  que  lá  não  tem medicamentos,
pessoas com dificuldade de locomoção precisam vir ao Posto do Centro para retirar os medicamentos,
se for preciso uma Farmacêutica para atender que a Administração contrate, pede providências por
parte da Secretária da Saúde, se for marcado consulta para as oito horas o profissional deveria estar lá
para atender e ter mais respeito com as pessoas. Alegou que no dia de hoje ligaram da Secretaria
Estadual de Saúde informando a liberação de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a compra de uma
Van para transporte de doentes, que foram a Porto Alegre fazer pedidos e não foi anunciado antes pois
ainda não estava liberado e agora em no máximo dez dias estará na conta do Município, agradeceu aos
vereadores que se dedicaram e conseguiram. A Vereadora ANASTACIA ZART saudou à todos e a
Suplente de Vereadora do PDT Sra. Vera Hauschild. Pediu ao Secretário de Estradas Duda Pundrich
que providencie material para a estrada do Produtor Reni Dresch de Sampaio, disse que já havia feito
o  pedido  direto  ao  secretário  mas  que  ainda  não  foi  atendido,  enquanto  que  outros  feitos
posteriormente  já  foram  atendidos.  Agradeceu  às  pessoas  que  votaram  na  Consulta  Popular,
precisamos participar. Parabenizou os Avôs e as Avós pela passagem do seu dia e pela bela festa que
realizaram, onde foi escolhida por sorteio  a Sra. Guerta Kronbauer como Rainha da Melhor Idade.
Como homenagem ao dia dos Pais, colegas vereadores e em especial seu Pai apresentou uma bela
mensagem e para finalizar desejou um feliz dia dos Pais à todos. O Vereador JOÃO HENRIQUE
DULLIUS saudou à todos. Alegou que foi procurado por alguns agricultores, que algumas máquinas
cobram e outras não, então foi procurar o Secretário da Agricultura que disse ter serviços que são
cobrados respeitando uma Lei de 2004 (dois mil e quatro), esclareceu aos agricultores que verificou e
que esta Lei realmente existe, segundo o Secretário para atender os pedidos seria necessário quatro ou
cinco máquinas e para piorar a retro nova que veio recentemente está com um defeito de fábrica e
ainda não pode ser usada, assim o vereador enfatizou que se uma máquina nova apresenta problemas é
normal  que  um  Parque  de  máquinas  com  tantas  máquinas  e  caminhões  como  o  nosso  vai  ter
manutenção permanente, assim contraria as alegações de vereadores que o nosso Parque de máquinas
estaria sucateado, que apenas precisou de algumas manutenções e consertos, alegou que Cruzeiro do
Sul tem um dos melhores Parques de Máquinas da região. Alegou também que tem vários times de
futebol  sem local  para  jogar,  usavam a  Atlética  Natal,  que  no  Parque  Poliesportivo  tem espaço
adequado, solicitou que a Administração agendasse horário para que através da Secretaria de Esporte
possa ser utilizado para realizar jogos de futebol. Sobre placas de indicação e sinalização, os moto
boys não fazem entregas em alguns locais como Linha Nova pois não sabem a localização, disse que
segundo  informações  as  placas  estariam prontas  e  só  falta  colocar.  O Vereador  JOSÉ CARLOS
ECKERT fez a saudação à todos, alegou que iria falar sobre dois assuntos, que há dez dias atrás saiu
uma pesquisa do IBGE sobre incremento de 16 % (dezesseis por cento) na contratação de CCs entre
os anos de 2005 a 2012, tanto no Governo Federal, Estadual e Municipal, assim falta dinheiro para
investir nas principais áreas porque é gasto demais com CCs, acha que as administrações deveriam
agir com mais seriedade, deixando de lado o paternalismo e empreguismo. Alegou que hoje a Rádio
Independente noticiou a intenção de extinção das APAES e inserir as Crianças Especiais no currículo
normal, acha que não vai funcionar, estas crianças precisam de cuidados e educação especial, não vão
ter condições de acompanhar o desenvolvimento das demais crianças, sugeriu que a Câmara faça uma
Moção de Apoio para manter as APAES. A Vereadora LOVANI WEIAND fez a saudação à todos,
elogiou a equipe que trabalha junto com o Mauro Weiler nos Projetos, que estão se empenhando,
anunciou que no sábado o Prefeito vai a Osório para assinar a vinda de mais uma retro nova, disse que
os guris quase viram a noite trabalhando, que a equipe do planejamento está trabalhando super bem.
Disse que leva a fama de ser a Vereadora do lixo por ficar muito em cima deste assunto. Alegou que a
Cidade está mais limpa, as lixeiras mais cuidadas, as podas deixam a cidade mais limpa, no Morro ao



vir do Passo de Estrela já se pode ver as estrelas pintadas, ainda precisa fazer uma

 pintura na fachada da Casa do Morro. Pediu que seja feito estacionamento oblíquo em toda Rua São
Gabriel que sobe na frente da Igreja, que em dias de festas e missas seria mais prático, também pediu
estacionamento oblíquo na Rua em frente ao Colégio João de Deus. No esporte temos o filho do
Nevada que  alcançou  o  título  de  Campeão na  modalidade  de  Bolão  jogando pela  Sogipa,  assim
parabenizou o Ricardo Schneider pela conquista. Para finalizar desejou os parabéns aos Pais pelo seu
dia a  transcorrer  no domingo.  O Vereador  JOÃO PEDRO NONNENMACHER fez a  saudação à
todos,  alegou que juntamente  com direção e  colegas  vereadores  do  PDT estiveram na  Secretaria
Estadual da Saúde e conseguiram agendar para semana que vem uma visita do Secretário junto com
um técnico ao nosso Município com o objetivo de visitar o Prefeito e o Hospital para verificar as
necessidades mais urgentes e o Governo do Estado disponibilizar recursos na área da Saúde, alegou
que graças ao empenho do PDT que é uma família e trabalham em conjunto para os munícipes, o
Município será contemplado com uma Van para transporte de pacientes. Solicitou ao Secretário de
Estradas providenciar a recuperação do acesso as propriedades de Paulo Knecht e Albano Guth na
Linha Vinte e Cinco de Julho. Alegou que no fim do mês de Abril fez um pedido de informações
referente as máquinas estragadas e o seu conserto, sendo que até o momento não obteve resposta do
Executivo, alegaram que estaria publicado no Portal de Transparência mas que não localizou nada,
assim solicitou que a Câmara envie um ofício ao Prefeito solicitando o que ocorreu. Sobre o Rodeio,
evento que ocorreu no fim de semana, parabenizou os organizadores, que contou com a presença de
grande público de diversas localidades, foi tudo a mil maravilhas, mantendo o Tradicionalismo. Para
finalizar desejou um feliz dia dos Pais a todos no próximo domingo.  A Vereadora GELCY INÊS DE
BORBA em nome da Câmara de Vereadores parabenizou a todos os Pais pela passagem do seu dia.
Nada mais havendo a tratar, a Presidente Gelcy Inês de Borba encerrou a sessão convidando a todos
para a próxima sessão ordinária, a realizar-se no dia 21 de Agosto de 2013, quarta-feira, no horário das
18h30min  (dezoito horas e trinta minutos). SALA DE SESSÕES DA CÂMARA DE VEREADORES
DE CRUZEIRO DO SUL-RS, AOS 07 DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE 2013.

ANASTACIA M. S. ZART               GELCY INÊS DE BORBA
Primeira Secretária                  Presidente da Câmara de Vereadores


